



Z Alpských velikánů do Balatonské nížiny



22. 5. – 26. 5. 2013

Národní Alpský park Gesäuse: nejmladším z rakouských národních parků. Nachází se ve středním Rakousku na severu spolkové země Štýrsko v Nízkých Taurách. Zahrnuje velkou část pohoří Gesäuse, jež je součástí Ennstalských Alp. Rozkládá se na ploše 11 054 ha, na 86 % dominuje přírodní krajina, zbytek tvoří ochranné pásmo s kultivovanou krajinou. Výrazným krajinným prvkem je údolí řeky Enže, které protíná celý park od západu na východ. Typickými horninami jsou dachsteinský vápenec a ramsauský dolomit. Nadmořská výška se pohybuje mezi 490 a 2369 m, nejvyšším bodem je vrchol Hochtor.

Benediktinský klášter Admont: architektonický klenot, kde se velebnost barokní architektury snoubí s moderním uměním. V okázalém sále knihovny naleznete na 70 000 zrestaurovaných knih, nástrojných fresek a soch vedle moderní tvorby Erwina Wurma, Rudiho Molacka a Loise Rennera.

Sümeg: je situován v severozápadní části Bakony, v údolí spojující oblast Keszthely a Tapolca s malou rovinou a snadno dosažitelný od jezera Balaton. V tomto katolickém duchovním středisku 18. století vznikly ve své době překrásné církevní stavby: biskupský palác, františkánský kostel, který je též poutním místem a římskokatolický farní kostel s freskami F. A. Maulbertsche. Zdejší hrad ze 14. století patří k největším a nejzachovalejším v zemi. V místním muzeu je výstava z historie hradu, mučírna a panoptikum, na nádvoří se v létě ožívají někdejší rytířské turnaje. Impozantní hrad Sümeg se tyčí nad městem na 270 m vysokém kuželu z vápence, který je v této čedičové krajině opravdu vzácný.

Festetics Kastély Keszthely: zámek se stovkou místností a neobarokní branou a věží patří mezi tři nejrozsáhlejší stavby v Maďarsku. Zámecká knihovna uchovává cenné rukopisy a vzácné bibliofilie. Na rozdíl od svého okolí nebyl zámek poničen během druhé světové války. Od roku 1974 v něm sídlí muzeum.

Hévíz: historie místa sahá až do pravěku. Léčebné účinky lázní byly zřejmě známé již starým Římanům, což naznačují římské mince nalezené v jezeře. Během stěhování národů jej využívaly i slovanské a germánské kmeny. Město je známé a významné jezerem Hévízi-tó slouží k léčebným účelům. Voda obsahuje kationty draslíku, sodíku, amoniaku, vápník a hořčík, anionty fluoru, chlóru, bromu, jódu, síry, hydrogenuhličitanový a síranový aniont aorganické sloučeniny. Díky přítomnosti radonu je mírně radioaktivní. S rozlohou 4,4 ha (44.000 m²) se jedná o největší termální jezero v Evropě. Hloubka jezera je 38 m. Teplota vody v jezeře dosahuje v létě 33-35 °C a v zimě 24-26 °C, což umožňuje celoroční provoz lázní.

Zájezdu se mohou účastnit zaměstnanci a rodinní příslušníci. Rodinným příslušníkem, se v tomto případě myslí manželka, manžel, druh, družka. Zájezd není určen pro děti!!!!

Přihlášky budou přijímány na odborech, tel. 2192 nebo na adrese odbory@deza.cz od 20.3. – 29. 3. 2013. Seznam účastníků bude zveřejněn 3.4.2013.

Cena zájezdu bude zveřejněna 13.3.2013 na obvyklých informačních místech (nástěnka odborů, SEID, www.odbory-deza.cz)

